#### 国务院关税税则委员会发布公告

# 对美约160亿美元商品加征关税

据新华社北京8月8日电 经国务院批准,国务院关税税则 委员会决定对《国务院关税税则 委员会关于对原产干美国 500 亿 美元进口商品加征关税的公告》 (税委会公告[2018]5号)中对美

加征关税商品清单二的商品作适 当调整后,自2018年8月23日 12时01分起实施加征25%的关

根据有关部门、行业协会、企 业的意见,为最大限度保护国内 消费者和企业利益,对征税商品清 单进行了适当调整,具体商品范围 以《国务院关税税则委员会关于对 原产干美国约160亿美元进口商 品加征关税的公告》(税委会公告 [2018]7号)为准。⑥5

### 北京冬奥吉祥物全球征集

8月8日,是 2008年北京奥运 会成功举办十周 年纪念日,也是我 国第十个"全民健 身目"。这一天, 2022年北京冬奥 会和冬残奥会吉 祥物全球征集启 动仪式也隆重举 行。国际奥委会 主席巴赫以视频 形式通过现场大 屏幕向全世界发 出邀请。⑥5



#### 长生狂犬病疫苗接种者免费续种补种

据新华社北京8月8日电 国 家卫生健康委员会8日就长春长生 公司狂犬病疫苗接种者续种补种有 关费用问题发出通知说,为维护接 种者合法权益,各接种单位在狂犬 病疫苗续种补种、跟踪观察工作中, 不得向接种者收取费用,有关费用 由接种单位垫付,作好记录,保存相

国家卫生健康委员会、国家药 品监督管理局7日联合印发《接种 长春长生公司狂犬病疫苗续种补 种方案》。方案指出,续种补种工 作按照尊重科学、知情公开、自愿 免费的原则进行。为接种过长春 长生生物科技有限责任公司狂犬

病疫苗目尚未完成接种程序者,接 种单位免费续种其他公司合格疫

此外,卫生健康委8日印发《长 春长生公司狂犬病疫苗接种者跟踪 观察和咨询服务医务人员手册(试 行)》,供各地卫生计生部门和医务 人员参考使用。⑥5

#### 清华北大应届毕业生有望直接落户上海

上海近日出台的《2018年非上 海生源应届普通高校毕业生进沪就 业申请本市户籍评分办法》提出,以 北京大学、清华大学为试点,探索建 立本科阶段为国内高水平大学的应 届毕业生,符合基本申报条件可直 接落户的绿色通道政策。此规定为 今年新增,引起了广泛关注。

对于"直接落户"政策,上海要 求,相关申请者须列入普诵高校国 家统一招生计划,全日制完成学业 并取得相应毕业证书和学位证书。 2018年符合该政策的申请,受理时 间延期至12月31日。

对于这一直接落户新政,网友 们看法不一。反对者认为,这是一 种歧视:"一张卷子定人生,这就是 应试教育,家长和学校给学生的压 力估计会飙升。"支持者认为,这只 是一个地区的人才引进政策:"高考 是平等的机会,虽然教育资源有好 有坏,已经是不平等中的平等。这 给人一种读书可以改变人生轨迹的 希望。"⑥5 综合中国教育报等

#### 幼升小焦虑怎么破? 社会家庭齐担责

根据教育部统计数据,包括北 京、天津、上海、沈阳等在内的19个 热点大城市幼升小就近入学率已达 到99%。既然绝大多数小学都已实 现就近入学,为何"幼小衔接"培训 仍然大受追捧?

记者采访发现,部分民办小学 可以通过面谈等方式选择招生,这 成为培训机构紧盯的市场。它们倡 导超纲早学,培训具有极强的应试 针对性,家长也在机构营造出的"鸡 血"环境下越发焦虑。

即使是打算就近进入公立小 学,家长们也普遍担心如果孩子"零 基础"人学,会跟不上进度,遭到老 师"嫌弃",挫伤孩子的自信心。

不久前,教育部印发《关于开展 幼儿园"小学化"专项治理工作的通 知》明确,对于幼儿园提前教授汉语 拼音、识字、计算、英语等小学课程 内容的,要坚决予以禁止;小学在招 生人学中面向幼儿园组织测试等行 为的,将视具体情节追究校长和有 关教师的责任。

通知还强调,社会培训机构也 不得以学前班、幼小衔接等名义提 前教授小学内容,各地要结合校外 培训机构治理予以规范。

从根本上说,解决这一问题需 要全社会共同发力,一方面,要加大 优质教育资源供给力度,让家长们 从容地为孩子选择教育路径;另一 方面,就业、社会保障等相关制度改 革也应跟上,解除人们的后顾之 忧。⑥5

据新华社

9月1日起

#### 公开募捐 须向社会公开

据新华社北京8月8日电 记者8日 从民政部获悉,日前已出台部门规章《慈善 组织信息公开办法》并对外公布,将于2018 年9月1日起施行。办法规定,慈善组织公 开募捐、重大资产变动及投资、重大交换交 易及资金往来等情况,要向社会公开。

办法明确,慈善组织应当建立信息公 开制度,明确信息公开的范围、方式和责 任;应当对信息的真实性负责,不得有虚假 记载、误导性陈述或者重大遗漏,不得以新 闻发布、广告推广等形式代替应当履行的 信息公开义务。

根据办法,慈善组织应当公开的信息 包括:办法规定的基本信息,年度工作报告 和财务会计报告,公开募捐情况,慈善项目 有关情况,慈善信托有关情况,重大资产变 动及投资,重大交换交易及资金往来,关联 交易行为等情况,法律法规要求公开的其 他信息。

办法同时规定,具有公开募捐资格的 慈善组织,还应按年度公开在本组织领取 报酬从高到低排序前五位人员的报酬金 额,并公开本组织出国(境)经费、车辆购置 及运行费用、招待费用、差旅费用的标准。

办法还规定,慈善组织不及时公开应 当公开的事项或者公开的事项不真实的, 任何单位或个人可以向民政部门投诉、举 报。民政部门可以要求慈善组织就信息公 开的相关事项作出说明,必要时可以进行 约谈,并向社会公开。慈善组织在信息公 开中违反有关法律法规规章和本办法规定 的,民政部门应当进行记录,并将相关情况 通报有关部门,根据有关规定实施联合惩

#### 各地经济数据出炉

## 经济稳中有进 态势显现

各地上半年的经济数据相继出炉,勾 勒出中国经济高质量发展的新轨迹。

各地公布的最新经济数据显示:今年 上半年,中西部地区经济增速继续领先东 部地区,东北地区经济回升势头较好,一批 经济发展增长极加快形成。

其中,长江经济带表现突出,沿江11 个省市中,有10个省市的经济增长速度高 于全国平均水平。

不少地方主动作为,向创新要发展动 力的同时,上半年,河北、黑龙江等重工业 比重大、环境压力较大的传统工业大省,也 加大力度,推动产业结构转型。

今年上半年,全国31个省区市中,半 年GDP超过万亿的省份达到16个,比去年 同期增加了两个。与此同时,一系列衡量 高质量发展的指标体系也陆续落地。在山 西,严格规定了万元地区生产总值能耗等 -系列约束性指标;在江苏,高质量发展监 测评价指标体系启动实施。⑥5